

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 274

08-08-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഔഷധ വിതരണം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്		ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് (ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, മറ്റ് താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഔഷധ വിതരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ, ഔഷധ വിപണന വിതരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;	(എ)	രോഗികൾക്ക് സൗജന്യമായും കുറഞ്ഞ ചെലവിലും ഗുണനിലവാരമുള്ള മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടു കൂടിയാണ് ആശുപത്രികളിലെ ഔഷധ വിതരണ കേന്ദ്രങ്ങളും ഔഷധ വിപണന വിതരണ കേന്ദ്രങ്ങളും പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.
(ബി)	മേൽ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും പൊതു ജനങ്ങൾക്ക് എന്തെല്ലാം വിവരങ്ങളും സേവനങ്ങളും ലഭ്യമാകുന്നു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ബി)	കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികൾ പൊതുവിപണിയിലെ മറ്റേതൊരു ഫാർമസികളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്നതിനേക്കാളും വിപണിയിലയിൽ നിന്ന് 10% മുതൽ 93% വരെ വിലക്കുറവിൽ മരുന്നുകൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നു. കാൻസർ, വൃക്കരോഗം മുതലായ മാരക അസുഖങ്ങൾ ബാധിച്ച രോഗികൾക്ക് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള മരുന്നുകൾ വിവിധ കേന്ദ്ര/സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ മുഖാന്തിരം കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികളിലൂടെ ലഭ്യമാക്കി വരുന്നു. ഇതു നിർധനരായ രോഗികൾക്ക് ആശ്വാസകരമാണ്. അവയവമാറ്റ ശസ്ത്രക്രിയ കഴിഞ്ഞ രോഗികൾക്ക്, നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ജീവൻരക്ഷാമരുന്നുകൾ എല്ലാം വളരെ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികളിൽ നിന്നും വിതരണം ചെയ്യുന്നു. കാൻസർ ചികിത്സ പദ്ധതി, വിവിധ കേന്ദ്ര/സംസ്ഥാനാവിഷ്കൃത കാൻസർ ചികിത്സ പദ്ധതികൾ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഷിക പദ്ധതികൾ, എന്നീ പദ്ധതികളിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള കാൻസർ രോഗികൾക്ക് മിതമായ നിരക്കിൽ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കാരുണ്യ ഫാർമസിയുടെ ഇടപെടൽ വളരെ വലുതാണ്. വൃക്കരോഗികളെ സംബന്ധിച്ച് Continuous Ambulatory Peritoneal Dialysis (CAPD) ന് വിധേയരാകുന്ന വ്യക്തികൾക്ക് ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യത്തിന് വേണ്ടി PMNDP (Pradhan Mantri

National Dialysis Program) പദ്ധതി പ്രകാരം പെരിടോണിയൽ ഡയാലിസിസിന് ആവശ്യമായ ദ്രാവകങ്ങൾ **(Fluids)** സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലും ഉള്ള സർക്കാർ ആരോഗ്യസ്മാപനങ്ങൾക്കു (ജനറൽ/ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ) എത്തിച്ചുനൽകുന്ന പദ്ധതിക്ക് കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികൾ സേവനദാതാക്കളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

തുച്ഛമായ സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് ഈടാക്കി ആവശ്യക്കാർക്ക് മരുന്നുകൾ വീട്ടിലെത്തിച്ച് നൽകുന്ന ഫാമിലി മെഡിസിൻ കാർഡ് പദ്ധതി പൈലറ്റിസ്ഥാനത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ നടപ്പാക്കിവരുന്നു. ടി പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്നവർ പ്രാരംഭത്തിൽ 2,500 രൂപ നൽകുമ്പോൾ അവർക്ക് രജി. നം. പതിപ്പിച്ച ഒരു കാർഡ് നൽകുകയും, തുടർന്ന് കുറിച്ചിട്ട പ്രകാരം മരുന്നുകൾ വീട്ടിലെത്തിച്ച് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടുതൽ തുക നൽകി ഗുണഭോക്താവിന് കാർഡ് റീഫിൽ ചെയ്യാവുന്നതും അതിനനുസൃതമായി മരുന്നുകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതുമാണ്. കാരുണ്യയുടെ വിലപ്പനവിലയിൽ നിന്നും 2% കിഴിവ് ടി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകിവരുന്നു. ഇതു കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്ന സേവനങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്.

കാരുണ്യ@ഹോം പദ്ധതി

കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസിയിലെ മരുന്നുകൾ വീടുകളിൽ എത്തിച്ചു കൊടുക്കുന്നതിനായി 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കാരുണ്യ@ഹോം എന്ന പദ്ധതി സർക്കാർ ആരംഭിച്ചു. കാരുണ്യയിലെ വിലക്കിഴിവിന് പുറമെ 1% അധിക വിലക്കിഴിവോട് കൂടി മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്ക് ആവശ്യമായ എല്ലാ മരുന്നുകളും, ശീതീകരണ സംവിധാനത്തിൽ സൂക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന ഇൻസുലിൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ കൊറിയർ മുഖാന്തിരം മിതമായ കൊറിയർ ചാർജ്ജ് ഈടാക്കി കൊണ്ട് പ്രതിമാസം വീട്ടിലെത്തിച്ചു നൽകുന്നു. മുതിർന്ന പൗരന്മാർക്ക് ഫാർമസിയിലെത്തിച്ചേരാതെ തന്നെ മരുന്നുകൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യം. മേൽ പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികളിൽ നിന്നും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നൽകിവരുന്നു.

കേരളാ മെഡിക്കൽ സർവീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ വെബ്സൈറ്റിലെ കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസി വിലാസത്തിൽ, കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികളിൽ

			ലഭ്യമാകുന്ന എല്ലാ മരുന്നുകളുടെയും ബ്രാൻഡ്, കാരുണ്യയിലെ വില, പൊതുവിപണിയിലെ എന്നിവ ലഭ്യമാണ്. ഇതു പൊതുജനങ്ങൾക്ക് പ്രാപ്യമാണ്.
(സി)	സംസ്ഥാനത്ത് വിപണിയിൽ ഇറങ്ങുന്ന മരുന്നുകളെ കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുവാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;	(സി)	സംസ്ഥാനത്ത് വിപണിയിലെത്തുന്ന മരുന്നുകളുടെ അംഗീകാരം സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ, ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത മരുന്നുകൾ, നിരോധിക്കപ്പെട്ട മരുന്നുകൾ, DCG(I) യുടെ അംഗീകാരമില്ലാത്ത fixed Dose Combination മരുന്നുകൾ എന്നീ വിശദാംശങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വകുപ്പിന്റെ ഔദ്യോഗിക വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്. കൂടാതെ, ഗുണനിലവാരമില്ലാത്ത മരുന്നുകളെ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ എല്ലാ മുഖ്യ പത്രങ്ങളിലും വിവര പൊതുജന സമ്പർക്ക വകുപ്പിന്റെ വെബ്സൈറ്റിലും മാസം തോറും പ്രസിദ്ധീകരിക്കാറുണ്ട്.
(ഡി)	സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഔഷധ കേന്ദ്രങ്ങളിലൂടെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന മരുന്നുകളുടെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിന് എന്തു നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?	(ഡി)	സംസ്ഥാനത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികൾ വഴി വിതരണം ചെയ്യുന്ന മരുന്നുകളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മരുന്നിനെക്കുറിച്ച് പരാതി ഉയർന്നാൽ പ്രസ്തുത വിവരം ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോൾ വിഭാഗത്തെ അറിയിച്ച് Drugs & Cosmetics Act പ്രകാരം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി അനാലിസിസ് (Statutory Analysis) നടത്തി വരുന്നു. കൂടാതെ ഡ്രഗ്സ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ, കാരുണ്യ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഫാർമസികൾ മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുന്ന മരുന്നുകളുടെ സാമ്പിളുകൾ ശേഖരിച്ച് സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി അനാലിസിസ് (Statutory Analysis) നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ